

# 北京冬奥会 竞赛日程发布

## 16个比赛日将产生109枚金牌

2022北京冬奥会竞赛日程1月18日公布。本届冬奥会共设7个大项、15个分项、109个小项。正式比赛从2月5日至2月20日，共16个比赛日。冬奥会期间正值中国的农历新年，有望颠覆“冰强雪弱”印象的中国军团，备受关注。

### 期待中国首金

北京冬奥会将于2月4日大年初四开幕，但在开幕式之前，一些项目的比赛将提前打响，包括冰壶、冰球、自由式滑雪等。最先敲响战鼓的是冰壶，根据赛程，冰壶比赛将于2月2日开启，中国队将在这一天首次亮相。当天晚上的混双比赛，中国队在“冰立方”迎战瑞士队，这也是中国代表团在北京冬奥会上首战。随后亮相的是中国女子冰球队，她们将在2月3日和4日分别对阵捷克队和丹麦队。

2月4日开幕当天上午，花样滑冰团体赛将展开男单短节目、冰舞韵律舞和双人滑短节目的较量。中国男选手金博洋、隋文静/韩聪等将首次亮相。“花滑王子”羽生结弦将向自己的第三枚奥运金牌发起冲击。

2月5日大年初五是冬奥会的第一个金牌日，将决出6枚金牌。其中首金将在15时45分开始的越野滑雪女子双追逐项目中诞生。这一天里，中国军团最有希望冲金的是短道速滑2000米混合接力项目。这是本届冬奥会短道速滑新增的分项，在本赛季4站世界杯比赛中，中国队在这个项目上取得2金1银1铜的亮眼成绩。

### 优势项目有戏

平昌冬奥会，中国军团仅在短道速滑男子500米获得一枚金牌，速度滑冰颗粒无收。4年后的北京，冰上竞速大项上，短道速滑和速度滑冰是中国军团的信心所在，期待超越平昌。

短道方面，除了混合接力，中国在单人项目上同样具备冲金的实力。平昌冬奥会男子500米冠军武大靖将努力在北京实现卫冕的目标。本赛季他在短道世界杯上一度表现起伏，但在最后一站强势反弹夺得冠军。任子威在世界杯上分别夺得一站1000米和两站

1500米冠军，在这两个分项上有机会为中国军团争夺金牌。根据赛程，2月7日进行1000米比赛，2月9日是1500米比赛，任子威将率先亮相，而武大靖参加的500米决赛在2月13日晚上演。

在北京冬奥会最后的备战周期，高亭宇和宁忠岩两名男选手为速度滑冰带来信心。去年11月和12月的本赛季世界杯分站赛上，高亭宇在500米两度折桂，并打破场地纪录；宁忠岩则在1500米上获得一个冠军和两个亚军，并在1000米上夺得冠军。这两名运动员将是中国军团在速度滑冰单项上冲金的保证。

### 雪上酝酿突破

过去中国冬季项目是“冰强雪弱”，北京奥运会中国运动员有望改变这个局面，在雪上项目争取更多的荣誉。2月7日开始的自由式滑雪女子大跳台资格赛，最受关注的天才少女谷爱凌将开启冬奥首秀。本次冬奥会谷爱凌参加3个项目，除大跳台外，还有坡面障碍技巧和U型场地，后两项分别将在2月13日和2月17日开启资格赛。

自由式滑雪中，中国最具竞争力的是空中技巧。中国男队的贾宗洋、齐广璞、孙佳旭、王心迪、杨龙啸和女队的徐梦桃、孔凡钰等选手，都具备冲击奖牌甚至金牌的能力。而在混合团体分项上，中国队的整体实力更值得期待。空中技巧混合团体决赛将在2月10日展开，女子单人决赛是2月14日，男子单人决赛安排在2月16日。

雪车、钢架雪车和雪橇比赛将在延庆的国家雪车雪橇中心进行，也就是大家津津乐道的“雪游龙”。耿文强不久前在钢架雪车世界杯夺冠，成为第一位在该项目上夺得世界冠军的中国选手。北京冬奥会的钢架雪车比赛将于2月11日开启，耿文强能否延续夺金势头，让我们拭目以待。据《新民晚报》、新华社

## 北京冬奥会发布遗产报告集 多项筹办成果已转化为现实遗产

据新华社北京1月19日电 《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告集(2022)》19日在北京发布。

报告集包括体育、经济、社会、文化、环境、城市和区域发展七个单册，由北京冬奥组委与北京体育大学共同编制，反映了自2015年北京申办冬奥会成功以来，筹办工作在促进冰雪运动普及发展、冰雪产业发展与科技创新、社会文明进步、奥林匹克和冰雪文化普及推广、生态环境持续改善、主办城市高质量发展、京津冀区域协同发展等方面的遗产成果。冬奥场馆赛后利用、冰雪运动进校园、二氧化碳制冷技术等科技创新成果，以及三赛区奥林匹克公园、北

京国际奥林匹克学院的设立等议题，均在报告中出现。

北京冬奥组委总体策划部副部长王仁华介绍，创造丰厚的冬奥遗产，为主办城市和广大民众带来长期、积极的收益，符合国际奥委会的改革精神，也是成功办奥的重要标志之一。目前，北京冬奥会诸多筹办成果已转化为现实遗产，使广大人民群众提前受益。

据悉，此次发布的是赛前遗产报告。北京冬奥会期间还将发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》，后续还将陆续发布赛后遗产报告，评估和宣传北京冬奥会的长期影响力和收益。



金博洋在男子单人滑自由滑比赛中。资料照片

谷爱凌在比赛中。资料照片



任子威(左)在男子500米小组赛中。资料照片



耿文强在钢架雪车比赛中。资料照片



## 小磨香油 还看崔字

中华老字号





### 春节福礼

送就送香油·吃就吃崔字

183 6632 5258